

婦女節的再思 3/8/2020 梁德舜牧師

今天是三月八日，即是國際三八婦女節，據報婦女節是經歷超過 100 年的爭取，才於 1975 年被聯合國定為國際婦女節。

回顧一下婦女節的由來：

1857 年 3 月 8 日，美國紐約的製衣與紡織女工，為抗議惡劣的工作條件與低薪走上街頭；

1909 年 3 月 8 日，美國芝加哥女工團要求男女平等權利而舉行示威，往後每年 3 月 8 日，世界各地都有爭取婦女權益的遊行活動。1910 年，德國婦女運動領袖克拉拉·蔡特金 (Clara Zetkin) 在丹麥哥本哈根召開的國際婦女大會倡議設定 3 月 8 日為國際婦女節。直至 1975 年，聯合國開始慶祝國際婦女節，確認普通婦女爭取平等參與社會的傳統，從此 3 月 8 日就成為全世界勞動婦女為爭取和平、爭取婦女兒童的權利、爭取婦女解放而鬥爭的節日。

人類歷史上，婦女的地位在一些國家仍處在相當卑微的環境中，甚至還有很多地區的婦女社會地位之低，是我們無法想像。但我們卻看到福音書告訴我們，福音就是從這些婦女傳揚開來的，是她們去告訴所有的門徒耶穌復活的消息。

我們要承認，婦女在一些地區/國家中經常是被疏忽的對象，但她們往往是最有活力、耐力和愛心的。我們看到基督信仰之所以有今天，其實婦女的貢獻是無法抹滅的。

例如路加福音 8:1-3 過了不多日，耶穌周遊各城各鄉傳道，宣講神國的福音。和他同去的有十二個門徒，還有被惡鬼所附、被疾病所累已經治好的幾個婦女，內中有稱為抹大拉的馬利亞，曾有七個鬼從她身上趕出來，又有希律的家宰苦撒的妻子約亞拿，並蘇撒拿和好些別的婦女，都是用自己的財物供給耶穌和門徒。按這記載，有好幾位婦女就是耶穌和他的門徒在傳福的事工上，提供了他們傳福音時所需要的財力和物品的人。再看使徒保羅在傳福音的

事工中，對使徒保羅幫助最大的，就是腓立比教會。而這間教會就是從一位以販賣紫色布匹的婦女「呂底亞姊妹」開始的。使徒保羅非常感謝這間教會，如果我們看腓立比書，就會看到使徒保羅稱讚這間教會，在他最困難的時候，只有腓立比教會支持他；而當他需要幫忙的時候，腓立比教會毫不遲疑的全力支助他。可能是因為婦女對福音事工的真實愛心，耶穌復活之後，不是給他揀選的門徒第一個看到，而是最先給支持祂和門徒傳福音的婦女看。

但今天很多機構、福音事工單位、教會，對婦女們，總是安排婦女在教會服事的工作上做些廚房或打掃清潔的工作，而忽略了應該將她們安排在最前線的地方，使她們因為細心、愛心，使福音有更美好的果實見證出來。

感恩的是恩典華浸的傳道主任是姊妹-郭美德主任、會務委員會的委員除梁預迎執事和馬景燦弟兄，其餘都是姊妹。

約珥書 2:28-29 說：以後，我要把我的靈傾注給每一個人：你們的兒女將宣告我的信息；你們的老年人作奇異的夢；你們的年輕人看見異象。那時，我甚至要把我的靈傾注給奴僕和使女。神藉先知約珥的預言宣告「我要將我的靈澆灌我的僕人和使女。」約珥先知意指，上帝呼召男人與女人一同領受聖靈澆灌、一起同心建立教會，成為夥伴關係的好管家共同承擔大使命。

加拉太書 3:26-28 如此說：你們大家都藉著「信」跟基督耶穌合而為一，成為上帝的兒女。你們受浸跟基督合而為一，正像穿上基督，有他的生命。不分猶太人或外邦人，奴隸或自由人，男人或女人，在基督耶穌的生命裏，你們都成為一了。這是何等寶貴的應許！

婦女節是婦女們向上帝感恩的一天，因為先有上帝施下的憐憫和關愛，並以救恩帶給我們過得救贖釋放的人生，我們才能按上帝給我們的召命，以自己獨特的恩賜，成為眾人的祝福。恩典華浸的姊妹們、加油、努力獻上自己為主而活！